



Toda España celebra patrióticamente "EL DIA DEL CAUDILLO" Solemne Te Deum en San Francisco el Grande En el Palacio Nacional se celebró brillante recepción

Francisco Franco, salvador de España

Parece que fué ayer y ya han pasado nueve años de aquel fausto suceso que con letras de oro debería grabar en sus páginas la Historia patria.

A la misma hora en que las campanas de nuestras iglesias llamaban a los fieles a rezar el Santísimo Rosario —pregón de victorias españolas— tuvo lugar el hecho transcendental que vamos a comentar. España —como tantas veces ocurrió a lo largo de su vivir— por especial providencia de Dios había encontrado a su salvador en las horas más peligrosas de su vivir nacional.

En la castellanísima ciudad de Burgos, en presencia de las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, ante un monumental Crucifijo colocado en la mesa central del gran salón, fué exaltado a la Jefatura del Estado. Francisco Franco, quien al tomar el mando de los ejércitos patrios y la suprema dirección de España en aquel histórico día dijo con voz enérgica y serena estas palabras: «Ponéis en mis manos a España; mi mano será firme, mi pulso no temblará y yo procuraré alzar a España al puesto que le corresponde conforme a su Historia. ¿Quién era ese hombre ante el cual, en horas amargas y difíciles se rendían los poderes de España? El militar pundonoroso de siempre. Los hechos de su historia castrense lo comprueban plenamente. Formado militarmente en lo que hoy son ruinas gloriosas del Alcázar de Toledo, ofrece allí su vida al mejor servicio de España y después de realizar estudios brillantísimos sale de aquella Academia decidido a laborar siempre por la Patria. Y lo que prometió tuvo en él exacto cumplimiento. Y al África española se fué —sintió entonces el de más peligro— guerreando como soldado prudente y aguerrido entre los bravos de la Legión, ayudando eficazmente al general Primo de Rivera en su obra patriótica de pacificar el Marruecos hispano.

Ya en la paz, acaeció a España aquel suceso degraadísimo baldón de su Historia: La República. Y entonces el régimen republicano concentró sus iras en Franco y desconfiando del patriota insigne, le aleja del territorio peninsular y le lanza a Canarias, creyendo que con ese alejamiento habría de descansar tranquilo, realizando desmanes y crímenes. Y frente a las olas del Atlántico, en su torzado refugio, a la vez que madura sus planes de salvación de la Patria, con fortaleza y paciencia oye los gritos de España angustiada, esperando su hora. Esta llegó y entonces, cual otro Pelayo, salta como un león de su madriguera de Canarias, y abandonando la quieta vida de aquella Capitania General, vuela a Marruecos —teatro de sus mas gloriosos triunfos— enardece a aquellas tropas que tanto le amaban, contra la anti-España, y formando con ellas el núcleo central de la legión de cruzados, en marcha prodigiosa que la Virgen de África ampara, se adentra en el corazón de la Patria para salvarla.

Las vibrantes trompetas de los ejércitos y los sonos alegres de las campanas acusan la presencia en la península de uno de sus mejores hijos; e inmediatamente masas de jefes y soldados, campesinos y gentes de la ciudad, la auténtica juventud de España, se lanza al encuentro del bravísimo Caudillo a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

No le importó al Generalísimo que todas las circunstancias humanas le fueran adversas. Poseía la fe plena en la Divina providencia y esto



le bastaba. Tenía muy dentro de su alma cristiana aquella frase inmortal de nuestra Santa paisana—cuya mano tiene en su palacio de El Pardo—: «Quien a Dios tiene nada le falta. Sólo Dios basta». No perdió la serenidad cuando en aquellas mismas horas la soberbia de Prieto, cual otro Goliat, clamaba como un energúmeno a los socialistas de España: «No hagáis caso de Franco y de los militares sublevados. La victoria es nuestra. Todo lo tenemos, oro, aviación, Marina, industria, la casi totalidad de España. Los otros no tienen más que un insignificante territorio que no produce más que trigo, con este cereal no esperen vencer».

Dios derribó al gigante y concedió la victoria, llenándonos de meritos humanos, al desprezable Franco—que decían los rojos—al hombre bueno, al humilde, al que en día memorable entregó a Dios y a España su vida. Que la Santísima Virgen desde su trono del Pilar ampare a nuestro salvador, en su obra transcendentalísima de gobernar a España. Que todos los españoles, apiñados junto a él, logremos estabilizar la paz que hoy pretende alejar de ella la impiedad extendida por el orbe.

La primera vez que vine a España—ha dicho—fué en 1923 y viví la época del Gobierno paternal del general Primo de Rivera, y también entonces acusaba España el mismo ambiente de ahora con la diferencia de que el país no había pasado por una cruenta guerra civil seguida de la terrible conflagración bélica mundial que acaba de terminar.

España, después de su guerra civil, ha logrado rehacerse gracias al general Franco, bajo cuya sabia dirección prosigue su marcha ascendente. España vive una etapa de prosperidad. Las industrias trabajan, existe abundancia de víveres y por doquier se advierte alegría y satisfacción. Nunca los españoles podrán agradecer a Franco el haberles evitado los horrores de la guerra y haber mantenido al país, en el transcur-

so de la contienda, al vítimo progresivo que se conoce.

Tengo —agregó— el propósito de escribir algunos libros sobre España.—(Cifra.)

Obsequio de una talla al Caudillo

Laha labrado con una navaja un obrero de Murcia

MURCIA. 30.—Un joven obrero, llamado Juan Gea Hellín, ha realizado una preciosa talla, en caoba, del Caudillo y se la ha remitido con motivo de la fiesta del 1 de octubre. Acompaña al envío una carta en la que expresa su amor y adhesión inquebrantables y le ruega acepte la ofrenda, en la que da su corazón de español como agradecimiento a quien salva a la Patria. El joven obrero, que es

Ambiente de gran entusiasmo patriótico

MADRID, 1, (5 tarde).—En toda España se ha celebrado en ambiente de gran entusiasmo patriótico el Día del Caudillo. En Madrid ondean banderas en todos los edificios oficiales y los balcones de estos como de particulares se hallan engalanados con colgaduras de colores nacionales y del Movimiento.

En todos los edificios de países con representación diplomática acreditada en España ondean los pabellones de las naciones correspondientes.—CIFRA.

Los presos gubernativos en libertad

MADRID.—Todos los presos gubernativos han sido puestos en libertad con motivo de la festividad del día.—(Cifra).

Autoridades, representaciones oficiales y Cuerpo diplomático en San Francisco el Grande

MADRID.—En la real iglesia de San Francisco el Grande se ha celebrado una misa y a continuación Solemne Te Deum, oficiando el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, asistido por la Reverenda Comunidad de Padres Franciscanos.

Asistía el Gobierno, la Mesa de las Cortes, autoridades y representaciones y en el centro del templo el Cuerpo Diplomático, seguido de numerosos generales y almirantes.

Después del Te Deum autoridades y representaciones se dirigieron al Palacio Nacional para asistir a la brillantísima recepción oficial.

En el salón del trono se situaron el Gobernador, el Cuerpo Diplomático, el Excmo. Sr. Arzobispo Primado, el Presidente del Tribunal Supremo y el del Tribunal de Justicia Militar, etc.

El desfile de representaciones oficiales ante el jefe del Estado duró más de dos horas.

El entusiasmo patriótico se ha manifestado en múltiples formas, siendo aclamado el Caudillo, Generalísimo Franco. La Sección Femenina ha organizado actos culturales y caritativos, e igualmente el Frente de Juventudes.—(Cifra).

La ruptura con España causa pésima impresión en la opinión pública boliviana

LA PAZ, 29.—El decreto del Gobierno boliviano declarando rotas las relaciones diplomáticas con España ha causado sorpresa y pésima impresión en la opinión pública boliviana y en los círculos diplomáticos de La Paz, tanto más cuanto que el Gobierno boliviano se había declarado siempre contrario a la ruptura. Hace pocos días aún, un diplomático americano fué informado, en respuesta a una consulta hecha en nombre de su Gobierno, de que el criterio de Bolivia era contrario a una ruptura de relaciones con España. En los círculos generalmente bien informados se atribuye el paso dado por el Gobierno boliviano al deseo de contrarrestar de esta forma determinadas acusaciones. Se considera que la situación del Gobierno boliviano es difícil y que quiere aprovechar cualquier oportunidad que se le presente para tratar de aminorarse. (Etc.)

En la conferencia de los ministros de Negocios Extranjeros de las cinco potencias no ha habido todavía acuerdo decisivo

LONDRES, 30.—A las tres de la tarde se reunió la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, presidida por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes. Poco después de las dieciocho horas terminó la sesión.

Los círculos oficiales afirman que la sesión se reanudará esta noche para—al parecer—realizar un esfuerzo final en la discusión del protocolo de la conferencia. Es evidente—se dice—que los ministros de Asuntos Exteriores tratan de que la sesión de esta noche sea la última, pero es muy improbable que antes del lunes haya comunicado oficial.—EFE.

Anoche se reunieron de nuevo los ministros

LONDRES, 30.—La conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias se ha reunido de nuevo a las nueve y media de la noche. Se cree que la deliberación durará hasta la madrugada.—EFE.

«Unidos y firmes frente a Rusia»

WASHINGTON, 30.—La publicación oficial del Gobierno británico, «Cometary on World Affairs», que es repartida profusamente por la agencia británica de información y que con frecuencia censura a los soviets, hace un requerimiento a Inglaterra y los Estados Unidos para que se mantengan unidos y firmes frente a las peticiones rusas en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores. Dice que la suerte futura de Europa y otras partes del mundo depende de la actitud firme y unida que mantengan Gran Bretaña y Estados Unidos en esta conferencia, añadiendo que los dos grandes países deberán enfrentarse con el problema de la potencialidad militar rusa y el del respeto absoluto a la conciencia humana individual que es para dichas naciones la esencia de la democracia.—EFE.

«España, después de su guerra civil ha logrado rehacerse gracias al general Franco bajo cuya sabia dirección prosigue su marcha ascendente»

Manifestaciones del diplomático rumano ANTONIADE

BARCELONA.—Procedente de Palma de Mallorca ha llegado a Barcelona, con su esposa, el diplomático y escritor rumano don Constantino Antoniaide. Es ministro diplomático y actual delegado de la Cruz Roja rumana en España y Portugal. Desde hace muchos años reside en nuestro país. Fue representante de Rumania en la Sociedad de Naciones y lugar-teniente del conocido político y

ex ministro de Negocios Extranjeros rumano señor Titulesco, que según ha manifestado el señor Antoniaide, falleció en Cannes el año 1942.

El señor Antoniaide, hablando con un periodista, ha hecho cálidos elogios de España y de su actual Régimen, que asegura al país una brillante etapa que, a su juicio, constituye un valioso exponente en la Europa de esta post-guerra.

INFORMACION DEPORTIVA

El Avila, en una mala tarde, pierde ante la Ferroviaria por 1 a 3

Decíamos el sábado que mientras los equipos no tuvieran más formalidad no se podían hacer pronósticos. Y en la jornada de ayer le ha tocado a la falta de formalidad al Avila que jugando rematadamente mal se ha dejado llevar dos puntos que tal vez más adelante eche de menos.

Porque el Avila jugó mal. Sin paliativos. Y lo mismo que perdió ante la Ferroviaria hubiera perdido ante la Residencia u otro equipo que hubiera echado un poco de salero a la cosa. Como se lo echó la Ferroviaria. Porque cuando pasados los primeros minutos vieron que la línea media del Avila era una coladera, porque Juan Francisco corrteaba sin ton ni son de un lado a otro y fallaba pelotas clarísimas, y Agustín, acaso por su lesión era un agujero por donde se colaba una y otra vez el ágil trío interior madrileño, y cuando observaron que nuestros interiores no ayudaban ni arriba ni abajo, se lanzaron a una ofensiva de escaso estilo pero eficaz, porque llevaron repetidamente el balón a nuestros dominios en los que no acertaban con los remates merced a la excelente labor de Suso y Navarro, siempre decididos, rápidos y entusiastas. Por un momento pareció que el Avila se llevaba el encuentro, en aquellos dos centros de Losco que Bedmar remató de cabeza uno a las manos de Carbelo y el otro alto, cuando lo más fácil hubiera sido rematar a la red.

Todavía el equipo local, por la influencia del ambiente, presionó más sobre la meta forastera, sin fruto por la inutilidad de una delantera en la que Cornejo, alocado e impreciso, Bedmar, despiadado y sin acometividad, y Aroca, no sabemos si lesionado al principio en una caída o en una de sus tardes de mandanga, fracasaron de manera concluyente; solo Marbán, no obstante su lentitud, y Losco, muy acometedor, rápido y peligroso, jugaron al fútbol en esta línea. Entretanto la línea media ferroviaria se impuso cortando todo el juego y sirviendo bien a su delantera en la que destacó Quirós como el más efectivo. No obstante sacar cuatro corner los nuestros por ninguno los contrarios, no movieron el marcador en la primera parte en tanto que Gallo aprovechando un pase de su extremo marcaba de un tiro sin malicia un gol a los 30 minutos, que dejó pasar Cerrada por querer despejar de puño en lugar de intentar el bloqueo.

Al comenzar la segunda parte con uno a cero a favor del equipo visitante, todavía creíamos que se podía dar la vuelta al partido si nuestra media se afianzaba, y un mayor rendimiento de Agustín así nos lo hizo esperar en aquellos momentos en que tras un cons-

tante agobio a la puerta de Carbelo, muy bien defendida con su dureza característica por Peña y Campos, un corner sacado por Cornejo lo remató Losco a la red después de desviar el balón en defensa Campos. La iguala nos llenó de esperanza y el dominio del Avila continuó, pero el fracaso de su delantera y un poco de suerte de los contrarios frustró todas las esperanzas a pesar de los cinco corner que se sacaron en esta parte sin que los ferroviarios botaran ni uno solo. Pero mientras nosotros dominábamos ellos aprovechaban las ocasiones, y así en una escapada de Quirós que pasa a Contreras, éste le devuelve el balón y el propio Quirós de tiro raso marca el segundo gol a los 18 minutos.

En un golpe franco sacado por Juan Francisco, Aroca entra al portero y le mete en la portería con el balón, pero el árbitro anula el tanto por señalar falta contra el delantero del Avila. La jugada fué pare nosotros dudosa porque si bien nos pareció que el balón había pasado la línea, no estamos tan seguros de la legalidad de la carga de Aroca, que el árbitro, en cumplimiento de las instrucciones existentes en defensa de los guardametas, sancionó con golpe franco contra el Avila. Y respetando todas las opiniones tenemos que dar la nuestra. El Avila siguió presionando y Suso y Navarro estaban en medio campo, lo cual fué aprovechado por Angelín que al recoger un despeje largo de Peña se encontró solo ante Cerrada a quien batió de un tiro iaocente-

Junta Local de Fomento Pecuario

Subasta de pastos y hojeadero de viñas del término municipal de Cadalso de los Vidrios (Madrid) el día 14 de octubre de 1945, a las once horas de la mañana en el Ayuntamiento y divididos en cuarteles en la forma siguiente:

Cuartel de la Peña.—1.200 lanareas, tipo 10.000.

Cuartel de la Sierra.—1.100 lanareas, tipo 10.000.

Cuartel del Boquerón.—600 lanareas, tipo 6.000.

Duración del aprovechamiento: Desde 1.º de noviembre de 1945 al 8 de marzo de 1946.

Cadalso de los Vidrios, a 23 de septiembre de 1945.

Se vende rebaño completo de 800 ovejas merinas trashumantes cubiertas, con sus sementales correspondientes y sin desecho, propiedad del excelentísimo señor don Miguel Granda, conde de Campos de Orellana. Para tratar con don Benigno Alvarez Pozal, Torre de Babia (León), en donde se puede ver el ganado.

Tres minutos después terminaba el encuentro.

Ya hemos dado nuestra opinión sobre el Avila, faltándonos hablar de Cerrada de quien solamente diremos que dejó pasar tres balones en forma inexplicable en un portero de su clase. Además estuvo toda la tarde clavado bajo los palos, y si no le metieron más goles, fué a causa de la poca eficacia del ataque ferroviario que si se pasa muy bien, tira poco y remata menos. Pero no se ha de echar la culpa de la derrota solamente sobre Cerrada, porque si nuestra delantera hubiera jugado como el día de la Cultural y nuestros medios hubieran actuado en la primera par-

te nada más que como en la segunda, sin ser esta ninguna cosa del otro jueves, otro gallo nos cantara. Tampoco puede culparse al árbitro, que para nosotros hizo un arbitraje discreto, teniendo algunas equivocaciones que perjudicaron por igual a ambos equipos, y logrando evitar un juego violento que la Ferroviaria quiso imponer desde el primer momento. La culpa de la derrota fué que el Avila jugó mal, que la Ferroviaria, sin jugar bien, supo aprovechar las ocasiones, y que la suerte no estuvo de nuestra parte en los varios tiros que rebotaron en los postes.

Merecen destacarse por el Avila los defensas, Losco y a ratos Marbán y Rubichi. Por la Ferroviaria su trío defensivo, en el que Peña abusó de la dureza, la línea media y Quirós. Nos parece peor equipo que el del año pasado, pero muy duro y batallador, sin dejar jugar al adversario y sin acusar fatiga en ningún momen-

to. Nunca debió ganar en condiciones normales, pero se encontró con un regalito que le hicieron nuestros muchachos. No creemos que el caso se repita.

A las órdenes del colegiado madrileño Polo, se alinearon los equipos de esta forma:

A. D. Ferroviaria.—Carbelo; Campos, Peña; Núñez, Rufino, Patier; Angelín, Gallo, Contreras, Quirós, Miguel.

Avila.—Cerrada; Suso, Navarro; Juan Francisco, Agustín, Rubichi; Cornejo, Bedmar, Aroca, Marbán, Losco.

Mucho público y mucho entusiasmo, pero es lamentable que existan sectores en los que desde el primer momento se tome franco partido por el equipo adversario y en contra del local; sectores principalmente integrados por soldados de la guarnición en los que solo se adelanta que el equipo local se perjudique... y exponerse a que se supriman las medias entradas.

ZEDA

Resultado de los partidos de la Primera División

Madrid.—Atlético Aviación, 0; Murcia, 0.
Castellón.—Castellón, 0; Real Madrid, 3.
Barcelona.—Español, 0; Barcelona, 2.
Sevilla.—Sevilla, 3; Celta, 3.
Bilbao.—Atlético de Bilbao, 2; Valencia, 2.
Gijón.—Gijón, 2; Hércules, 0.
Alcoy.—Alcoyano, 1; Oviedo, 1.

Resultado de los partidos de la Segunda División

Zaragoza.—Zaragoza, 5; Ceuta, 1.
Santander.—Real Santander, 6; Tarragona, 0.
San Sebastián.—Real Sociedad, 2; Mallorca, 1.
Córdoba.—Córdoba, 2; Granada, 0.
Sabadell.—Sabadell, 2; Deportivo de La Coruña, 0.
Jerez.—Xerez, 4; Salamanca, 1.

Resumen de los restantes partidos del VIII grupo

Empate del Valladolid en Palencia

Apuradas victorias de Béjar y la Leonesa

León, 3; Segovia, 2

LEON, 30.—Con un tiempo espléndido y floja entrada se ha celebrado este encuentro de Liga. Hidalgo alineó a los equipos en la forma siguiente:

Cultural Leonesa.—Sánchez; Arrieta, Sánchez II; Ladreda, Severino, Romero; Titi, Luis, Isaac, Pedro y orejón.

Gimnástica Segoviana.—Ajero; Zuara, Quico; Bermejo, González, Segundo; Araiz, Herrerrita, Zubizarreta, Balbino y Argüelles.

El equipo leonés debió ganar con gran amplitud. Su dominio sobre los forasteros fué notable durante todo el primer tiempo y en los treinta primeros minutos, aplastante; pero la Gimnástica formó una muralla alrededor de su portero, y si a este entusiasmo defensivo se agrega la escasa profundidad de la delantera de la Cultural, la consecuencia es la escasa diferencia obtenida, que no refleja, ni con mucho la presión ejercida por el equipo local sobre su adversario.

En el segundo tiempo cambió el panorama del encuentro, no

porque Segovia hiciera maravillas sobre el campo de La Corredera, sino porque los leoneses no jugaron y hasta se pasaron grandes ratos sin controlar una pelota, totalmente fatigados del esfuerzo del primer tiempo.

Los goles fueron obtenidos así: El primero, por Isaac, rematando un barullo ante la puerta de Ajero, a los 22 minutos; el segundo tanto leonés, del mismo Isaac al lanzar un penalty en que incurrió el medio centro segoviano González. Con este resultado acabó el primer tiempo.

En el segundo inauguró el marcador la Segoviana por medio de Zubizarreta, a los 17 minutos. Volvió Isaac a subir el marcador para su bando con un nuevo gol, en las postrimerías del partido; y cuando sólo faltaban dos minutos para terminar, el extremo Araiz logra el segundo, con lo que acaba la lucha.

El árbitro leonés, señor Hidalgo, desgraciadísimo en su actuación, favoreció a los forasteros.

Por la Cultural destacó Pedro y por la Gimnástica, Herrerrita.

Béjar, 4; Zamora, 3

BEJAR, 30.—El partido ha ofrecido dos fases totalmente distintas. En la primera el Béjar se mostró fric y apático, dejándose dominar por el Zamora que acusó una gran superioridad, no esperada por nadie. Los forasteros lograron obtener en este tiempo dos tantos, obra de su delantero centro Clavero y del extremo Ruano.

En la continuación, el Béjar reapareció en el campo acusando una reacción vigorosa. Apenas puesto el balón en juego comenzó a dominar y Quique logró obtener dos tantos excelentes. Después es Plá quien deshace el empate en

medio del dominio bejarano, pero en una buena arrancada del Atlético zamorano, Sosa pone el marcador 3-3. Finalmente Sixto obtiene el gol de la victoria local.

El árbitro Santos López, mal ha perjudicado al Béjar, concediendo al Zamora un tanto muy dudoso (?).

Los equipos se alinearon de la forma siguiente; **Zamora:** Argüelles; Taján, Fariñas; Iván, Yusso Cava; Ruano, Joseito, Clavero; Sosa, Gago.—**Béjar:** Goyo; Barraj, González; Maera, Ruiz, Leoncio; Fuentes, Marzá, Quique, Plá, Sixto.

Palencia, 1; Valladolid, 1

PALENCIA, 30.—Enorme expectación había levantado este encuentro. Desde Valladolid, en el tren de las trece horas salieron seiscientos aficionados para alentar a su equipo; también llegaron seis a toques abarrotados viajeros y más de un centenar de de automóviles de turismo.

El partido ha sido muy interesante y jugado en un ambiente de apasionamiento, dentro de la mejor corrección y dentro también de la solera de encono que pesa sobre los ánimos de estos invete-

en resumen, fué duro, pero sin que sucedieran en el campo espectáculos desagradables.

El Real Valladolid ha jugado mejor que el Palencia y mereció la victoria que ya se acusaba en los últimos minutos, por la mínima diferencia. Línea por línea demostró una superioridad, que fué creciendo hasta dominar la situación por entero, sin que el Palencia dejara de atacar enérgica y peligrosamente.

El primer tiempo terminó con empate a cero, después de una lu-

raños contendiente. El encuentro cha impresionante por la velocidad a que se llevó. En la continuación, a los tres minutos, Vaquero marca el primer tanto. Fué una jugada excelente que nació de Torquemada y fué pasando por Ballesteros, Higinio, Ballesteros, Titi y Vaquero, que fusiló la puerta de Rico.

Seguó la presión vallisoletana, avivada por el gol y con alternativas de dominio, más ostensible y sería por los forasteros, continuó el encuentro hasta los 42 minutos en que en una jugada preciosa del defensa del Valladolid, Leal, muy oportuno metió el pie a un balón que nadie acertaba a despejar. Sánchez tapado por sus compañeros no pudo hacer nada por parar la pelota. Todavía hubo una jugada peligrosa del Palencia, a cargo de Echezarreta, pero el encuentro terminó en empate.

El arbitraje del señor Isasi, excelente.

Imperio, 4; Burgos, 2

MADRID, 30.—Lo mejor de la lucha es que se ha desarrollado un gran fútbol y el entusiasmo y buen juego de la Gimnástica Burgalesa han cautivado al público que acudió al Estadio Metropolitano para presenciar el partido Aviación-Murcia. En general ha dominado el Imperio, pero se registraron momentos de gran emoción en la puerta madrileña por la acometividad de los jugadores burgaleses.

Inauguró el marcador Praga apenas comenzó el encuentro. El tanto hace reaccionar a los forasteros, aunque sigue la presión del Imperio, si bien muy ligera. A los diecisiete minutos, Jorge, de un buen tiro, logra el segundo gol. La reacción burgalesa es ahora más fuerte y, por entusiasmo se impone fuertemente. El resultado es el primer tanto gimnástico logrado por Carmelo al rematar un corner en el que había incurrido Arencibia para salvar una situación difícil.

Se anima el Imperio y el guardameta burgalés se luce en emocionantes paradas que son muy aplaudidas. Se producen ante el marco forastero magníficas jugadas que levantan al público de los asientos. El juego se nivela y los dos tríos defensivos están seguros. El Burgos, más hecho al terreno de juego practica un buen fútbol que también se aplaude.

Interésate por el porvenir de tus hijos afiliándolos al Régimen de Seguro Infantil que, con la ayuda del Estado, les constituye una dote cobrable al cumplir los 25 años de edad, y un capital reservado para su derechohabientes si el fallecimiento ocurre antes de alcanzar aquella edad.

Destacaron por el Palencia, el trío defensivo, Marqués y Echezarreta. La línea media bajó mucho por la falta de Panchulo, descalificado. Por el Valladolid, Vaquero, Rives, Pablito y Garcés.

D. F. N. Palencia.—Rico; Sicilas, Lirio; Juanito, Victorero, Paredes; Marqués, Echezarreta, Leal, Santos y Alcázar.

Real Valladolid.—Sánchez; Marcos, Basquet; Pablito, Torquemada, Rives; Garcés, Vaquero, Titi, Higinio y Ballesteros.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Béjar....	3	2	1	0	8	5	5
Imperio...	2	2	0	0	6	2	4
Zamora...	3	2	0	1	6	6	4
Cultural..	3	2	0	1	6	6	4
Ferroviaria	3	1	1	1	5	5	3
Palencia..	3	1	1	1	4	5	3
Valladolid.	2	0	2	0	3	3	2
Segovia...	3	0	2	1	5	6	2
Avila....	3	1	0	2	6	7	2
Burgos...	3	0	1	2	3	7	1

A los treinta y ocho minutos Avelino marca de nuevo para el Imperio y, seguidamente este mismo jugador pierde una pelota fácil, a la boca del marco cuando estaba desbordada la defensa. Domina el Imperio intensamente hasta que termina el primer tiempo.

Urreiztieta, en una jugada personal logra colocar el marcador 3-2 a los diecisiete minutos de juego. El partido toma cada vez más carácter, pero después de un dominio indistinto, cuando faltan cinco minutos para terminar el partido, Jorge rematando de cabeza un corner obtiene el cuarto gol para su equipo. Al final se registra un golpe franco contra la Gimnástica que su portero para admirablemente.

El equipo madrileño ha demostrado poseer una gran clase, mientras que el Burgos, sin mal juego —en ocasiones ha sido de clase excelente—ha lucido un entusiasmo digno de elogio.

El árbitro, señor Otero, bien. **Gimnástica de Burgos.**—Carbañas; Barrantaga, Basabe; Murillo, Ramos, Bétrán; Carro, Carmelo, Aguilar, Alonso, Urreiztieta. **Imperio.**—Mariano; Orejuna, García; García II, Arencibia, Torfin; Praga, Avelino, Jorge, Muñoz, Lozano.

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA



Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON TOMAS JIMENEZ PEREZ

INDUSTRIAL

Que falleció en Salamanca el día 3 de octubre de 1944

A los 68 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don Regino, doña Amalia, doña Ignacia, don Fernando, don Rufino y doña Matilde Jiménez Pérez; hermanos políticos doña Mercedes Gutiérrez, don Germán Navas, doña Teresa López y doña Paula Manso; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Los funerales que se celebren el día 3 del actual, en San Juan de la Encinilla (Avila), el día 4 en San Pedro del Arroyo (Avila) y el día 6 en Madrid serán aplicados por el alma del finado.

Sección religiosa

DEFENSA DE LA SOCIEDAD NACIONAL

No más discordias entre los españoles

Los intelectuales y los obreros al servicio de la Patria

Convocatoria para una obra concreta y popular

(Continuación)

Todo el peso de nuestra cultura, el sentido de nuestra responsabilidad histórica, la afirmación de nuestra constante actitud católica, nos impidieron aceptar la tesis totalitaria por estimarla contraria a nuestra estirpe española. En cambio, nadie puede desde fuera de nuestras fronteras atribuirse respecto a nosotros un magisterio democrático, ya que «cuando el mundo vivía el imperio de los absolutismos, España, con Castilla se adelantaba a los otros pueblos en varios siglos, y bajo el imperio de la moral católica practicaba los principios de una verdadera democracia».

punto de renunciar a la hermosa condición de españoles y se quedaron a nuestro lado con su aprehensible sentido de la justicia social, hoy podemos proyectar todas estas inquietudes a través de un Régimen dinámico, flexible, evolutivo, que haga posible la unidad, grandeza y libertad de la Patria.

dearon con su espíritu crítico supieron reaccionar a tiempo y salvarse, arrojando lejos de sí el pesado fardo de sus escepticismos, dudas y nostalgias, convencida de que «toda gran política se apoya en el alumbramiento de una gran fe». España es hoy una realidad espiritual en el mundo, a través de la realidad física de un gran pueblo. Un pueblo formado por hombres que tienen sus vocaciones y profesiones, sus afanes y

esperanzas; por unas familias que encuentran en el ámbito del hogar la justificación de sus afanes diarios; por unos sindicatos que le representan profesionalmente y deben ser cauce por el que discurren sus inquietudes sociales; por unas comarcas que poseen sus peculiares y diferencias, pero en cuya síntesis se forja la unidad geográfica española. (Continúa)

OCTUBRE

Día 2, Martes.—Los Santos Angeles Custodios.—Santos Leodegario, ob; Gerino, Eleuterio, Secundario, mártires; Teófilo monje. La misa y oficio divino son de los Angeles Custodios, con rito doble mayor y color blanco.

San Francisco de Asís San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos, V. O. T., Juventud Antoniana, Distrito Forestal y personas pladassas, dedican a su Seráfico Padre San Francisco de Asís solemne novena. Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, sermón, por don Federico Sacristán, terciario franciscano, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva.

Mes del Rosario Real Monasterio de Santo Tomás.—Se celebra novena solemne a la Santísima Virgen. Durante todo el mes, a las seis, rosario, exposición de S. D. M., ejercicio y reserva. La Schola Cantorum interpretará selectos motetes.

Tiro de Pichón

Ayer en Piedrahíta Se celebró ayer en la Villa del Corneja una nueva tirada de pichón, en la cual participaron unas veinte escopetas.

Obtuvo el primer premio Alberto Lastra; el segundo, Victoriano Travesado, y el tercero, José Rodríguez de Pabelo.

Aclaración

Con gran animación concurrimos los aficionados de estos pueblos del Valle Amblés, a presenciar la tirada de pichón celebrada en Muñana el día 25, quedando muy satisfechos de su perfecta organización que corrió a cargo de los señores Torres, a los que expresamos nuestra felicitación. Lo que no podemos callar, es que al publicar el resultado de la tirada, en este periódico correspondiente al día 27, se dice, que el tercer premio, se adjudicó a Victoriano Travesado y sin embargo nada se habla de Guillermo Jiménez (de Muñotello).

Todo el público apreció que el primer premio se adjudicó a Miguel Torres, que fué el único que cubrió sin cero la prueba y que quedaron disputándose el segundo y tercer premio, Darío Herrero, Victoriano Travesado y Guillermo Jiménez, los que de mutuo acuerdo y por partes iguales y antes de saber el resultado de la tirada, se repartieron el metálico de los dos premios citados, resultando que el señor Herrero, mató el décimo pichón, y los señores Travesado y Jiménez, hicieron cero al tirar también el décimo pájaro; luego está claro que el segundo premio, correspondió al señor Herrero, pero con respecto al tercer premio, están en el mis-

mo caso, los señores Travesado y Jiménez. Materialmente no tiene importancia alguna, pero moralmente debe darse a cada uno lo que le corresponda. Unos aficionados.

Nos dirigimos también a esos hombres formados en un clima de derrota: a los supervivientes de la generación del 98, que aún tienen el alma dolida por el fracaso español que les correspondió vivir. Queremos que se incorpore a nuestro Movimiento, convencidos de que esa España invertida, que tanto les mortificaba, ha logrado, al fin, su «vertebración idiomática». La vieja savia española no se ha agotado, como ellos creían. La juventud que ellos mol-

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 29 de septiembre de 1945 Premiado con 25 pesetas, número 056

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 56

Seiscientos mil mineros amenazan declarar la huelga en Estados Unidos

WASHINGTON, 29.—El presidente de los mineros, John Lewis, ha pedido la inclusión en los contratos del Sindicato de Trabajadores del Carbón de los capataces e inspectores de las minas. Rechazada que ha sido tal petición por las Empresas, se cierne la amenaza de la huelga de 600.000 trabajadores de dicha industria extractiva.

Se da por segura la incautación por el Gobierno de las refineras de petróleo si la huelga de las mismas no queda resultada en la próxima semana. Por otra parte, el gobernador de Nueva York, Dewey — candidato republicano en la última elección presidencial —, ha ordenado a los huel-

guistas de los rascacielos que regresen al trabajo y presenten sus peticiones a una Comisión, que resolverá la cuestión con imparcialidad; anuncia que él mismo nombrará árbitro si no llegan a ponerse de acuerdo para designarlo los propietarios y los ascensoristas.—EFE.

Los ascensoristas neoyorquinos vuelven hoy al trabajo

NUEVA YORK, 29.—Los ascensoristas neoyorquinos que se encontraban en huelga han accedido a volver hoy al trabajo, pero por otra parte, la acción de los obreros de la industria petrolífera pertenecientes al C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) amenaza cortar otra fuente importante de los abastecimientos nacionales de combustibles.

Con la vuelta al trabajo de 15.000 ascensoristas, el número de personas en huelga en todo el país ha quedado reducido a la cifra de 457.000.

Además de los ascensoristas, unos 300.000 obreros de las industrias del vestido se han negado a cruzar la línea formada por los piquetes de huelguistas.—EFE.

Ascensoristas y propietarios neoyorquinos aceptan el arbitraje de Dewey

NUEVA YORK, 29.—La Junta de Mediación del Estado ha anunciado que los dirigentes sindicales han aceptado la proposición del gobernador Dewey para servir de árbitro en la huelga de los ascensoristas de los rascacielos de la ciudad. Los propietarios de los edificios habían aceptado ya el mismo arbitraje.—EFE.

La Conferencia de Londres NO HA LOGRADO SUPERAR EL "ATASCO BALCANICO"

LONDRES, 29.—Se afirman los centros oficiosos británicos que la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que —dicen— no ha logrado salir del «atasco balcánico», terminará el lunes o el martes, después de haber dedicado sus últimas sesiones a la elaboración del comunicado

Cajadrático de Obstetricia y Ginecología

Profesor PUGA Sanatorio Maira Teresa del doctor Díez.—SALAMANCA C. S. núm. 56

final. De fuente rusa se declara que Molotov no piensa, en modo alguno, abandonar Londres antes que sus colegas.—EFE.

Resultados de la conferencia, según el «Times»

LONDRES, 29.—El redactor diplomático del «Times» resume como sigue los resultados obtenidos por la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias aliadas:

Italia.—Se ha llegado a un acuerdo sobre el tratado de paz. Se limitarán las fuerzas militares del país y se ejercerá una fiscalización sobre sus armamentos. Algunas tropas serán enviadas a Yugoslavia, a Zara y a las islas próximas a la costa dálmata. Las reparaciones de guerra que habrán de hacer efectivas los italia-

nos se fijarán en nuevas entrevistas. En el orden político se requerirá al Gobierno italiano para que garantice la continuación de la democratización de Trieste, quedará a la decisión de los organismos parlamentarios.

Austria.—Se espera que, como consecuencia de las conversaciones de Londres, quede asegurada la llegada de suministros de víveres y otros productos al país. La Comisión aliada de control en Viena sigue con atención las negociaciones emprendidas por el doctor Renner, jefe del actual Gobierno provisional austriaco, con los representantes de las provincias. Estas conversaciones tienen por objeto llegar a la formación de un Gobierno definitivo, unánimemente aceptado y reconocido por los aliados.

Perú.—Los Gobiernos británico y soviético han llegado a un acuerdo para la retirada de sus tropas el 2 de marzo próximo.

Alemania.—Las propuestas francesas para la pronta restitución de todas las propiedades incautadas por los alemanes parecen haber sido aceptadas después de larga discusión. Sin embargo, el problema presenta un aspecto práctico más oscuro de lo que parece a simple vista, ya que Alemania desparramó por toda Europa el material incautado, especialmente maquinaria.

Hungría.—El reconocimiento del Gobierno provisional húngaro por los aliados parece estar próximo. Los Estados Unidos ya han expresado su deseo de proceder a dicha medida, y se cree que la Gran Bretaña imitará su actitud, aunque quizá el reconocimiento definitivo se demore hasta que se estudien las condiciones del tratado de paz. Mientras tanto, el Gobierno provisional húngaro, presidido por el general Miklos, se halla bajo la influencia y el control de la Unión Soviética, lo mismo que el de Renner en Austria, y las elecciones no se celebrarán tan pronto como se creía.—EFE

Alfalfa envíos rápidos Pedidos: Jon quin Aguado. Apartado, 74. Teléfono 508. Palencia.

REFRANERO MODERNISTA

PROSA RIMADA

Los refranes populares deben ser modificados; pues, además de vulgares, resultan algo anticuados.

«Las apariencias engañan». Es un refrán de los finos. Las mujeres sí que engañan, y hasta engañan y se enseñan... en los tangos argentinos.

Diz que «no se pescan truchas a bragas enjutas». ¡Claro! «Quien pesca truchas, y muchas, por ducho y ser ellas duchas, es un pescador preclaro».

¿Que «los niños y los locos siempre dicen las verdades»?... Como «Jaimito» es que hay pocos. Os hará pasar sofocos, diciendo... barbaridades.

Dicen que «quien guarda halla»; pero yo he dado en el quid. ¿Qué guarda? Individuo de tal laya, es un «Samuel» o un «David».

Dice otro: «Ojos que no ven, ¡ay!, corazón que no siente». Pero este mío es «fetén»: «¿Ojitos que no ven bien? ¡Gafas! ¿No ve usted a la gente?»

«La avaricia rompe el sacco». Esto es cosa comprobada pero «el avaro es un caco que, guardando, da un atraco a la propiedad privada».

Se afirma que «nunca es tarde si la dicha es buena». ¡Buena! «Aunque sea tarde, hace alarde, ante el marido cobarde, la mujer en día de estreno».

Se dice que «el mucho hablar no apaga la sed». ¡Canario! Precisamente, «el cascarr», te da una sed regular, que un caso rutinario.

Dicen que «el que da primero da dos veces». Ya lo sé. Si el que da es un usurero, al cobrar es un negro que te hunde y te deja «apré».

«El tabaco y la bebida acortan siempre la vida». Pues aquí va mi opinión, sin música de «Jalisco»: «Bebe, y no fumes «Tritón», que no es tritón: es trotón, ¡porque te deja hecho cisco bazo, estómago y pulmón».

¿Que «lo que abunda no daña»? Pues yo digo, y certifico, que «lo que abunda en España es esa pobre «alfamaña» que llaman «el toro chico».

«Hasta el cuarenta de mayo no debes quitarte el sayo». Hoy esto ya son memeces, porque «el gitano y el payo» dicen, más chulos que «el Gallo», que lloverá una o dos veces».

«Cada mochuelo a su olivo». Mas «si el mochuelo es flamenco y es hombre avisado y vivo, que se anuncie como divo, y se «hinch» con el elenco, aunque cante como un chivo».

Dicen que «por mucho pan, nunca es mal año». ¡No diga! «Si hay mucho pan, con afán todos asegurarán que el asunto «tiene miga».

«Mucho ruido y pocas nueces». Uno de Valladolid me asegura muchas veces, y creo ha dado en el quid: «¿Mucho ruido y «pequeñeces»? Pues... la Plaza de Madrid».

Alfredo Olavarria



¡Vd. puede ser propietario!

ADQUIRIENDO BILLETES DE LA GRAN RIFA BENÉFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA) en combinación con la Lotería Nacional de 5 de Enero próximo

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA TRADICIONAL RIFA BENÉFICA EN SUS OCHO SERIES

- 1.ª Una casa moderna de 8 pisos, 8 automóviles o 32 Vacas lecheras. 200.000
2.ª Ocho dormitorios, 8 aparatos de radio o motocicletas. 48.000
3.ª Ocho máquinas de escribir o comedores. 24.000
4.ª Ocho máquinas Alfa u ocho relojes cronómetros. 16.000
5.ª Ochenta cortes de traje caballero o mantos palentinos. 20.000
6.ª Dieciséis bicicletas de Eibar. 16.000
7.ª Ochocientos plumas estilográficas. 20.000
Importan los 921 premios de los 8 series 344.000

BOLETIN DE PEDIDO
D. que habita en el pueblo de ... provincia de ... calle ... deseo adquirir ... billetes de Santurce que valen ... pías. an total, cantidad que abonaré contra reembolso, es decir al recibir los billetes.

Remítanse los pedidos al Ayuntamiento de Santurce que envía contra reembolso desde 20 pías. en adelante. UNA LAMINA COMPLETA 75 pías. incluidos gastos envío, prohibo para jugar entre familiares o amigos. PRUEBE FORTUNA HACIENDO UNA CARIDAD

El Día del Caudillo en Avila

Con gran solemnidad oficial se ha celebrado en nuestra Capital El Día del Caudillo. El vecindario de Avila espontáneamente ha engalanado sus balcones con colgaduras de colores nacionales y del Movimiento. A las doce en punto tuvo lugar en el Salón de Actos del Gobierno Civil la solemne recepción oficial en honor de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco. En el estrado presidía el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, representante del Caudillo, don Luis Valero Bermejo, a quien acompañaban el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis; Excmo. Sr. Gobernador

Militar; Ilmos. Sres. Presidente de la Audiencia, Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, Delegado de Hacienda y Alcalde de Avila. La Banda Municipal de música entonó el Himno Nacional cuando comenzó el acto, durante el cual dieron escolta de honor los maceros de las Excelentísimas Corporaciones provincial y municipal, y la Banda de Música interpretó escogidas composiciones. Terminado el desfile de entidades y particulares, nuestras autoridades salieron del salón, interpretando nuevamente la Banda de Música el Himno Nacional, que la numerosa concurrencia escuchó patrióticamente emocionada.

Distinción merecida

Nuestro querido paisano, don José María Mohedano ha sido nombrado por el Primado de España presidente nacional de la Juventud de Acción Católica. El señor Mohedano es catedrático por oposición de Literatura, profesor de la Universidad Central, Premio extraordinario de la Facultad madrileña de Filosofía y Letras y recientemente ha representado a nuestra nación en el Congreso de «Pax Romana» celebrado en Londres. Alternando con sus obligaciones profesionales, ha recorrido España entera como propagandista incansable de la Acción Católica.

Felicítamos cordialmente al señor Mohedano, deseándole constantes éxitos en la alta misión que la Jerarquía Católica le ha confiada.

Viajero ilustre

Procedente de Salamanca, donde residió largos años regentando el Colegio de Nobles Irlandeses, llegó ayer a nuestra ciudad el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo católico de Gibraltar, Fitz Gerald, a quien acompañaba el honorable agregado naval de la Embajada Británica en España, señor Gómez Deare. En las breves horas que aquí se detuvo visitó muy detenidamente el Real Monasterio de Santo Tomás haciendo elogios entusiastas de las riquezas arquitectónicas y pictóricas que en él se encierran, felicitando a la venerable Comunidad por el celo constante en la conservación del citado Monasterio. También visitó la Catedral y los recuerdos teresianos.

Muy satisfecho de su estancia en nuestra ciudad el venerable prelado regresó en las primeras horas de la noche a la Capital de España.

Administración Principal de Correos de Avila

Servicio internacional

Se pone en conocimiento del público, que han quedado suprimidas todas las limitaciones establecidas para el envío de correspondencia para el destino a Bélgica, existiendo por tanto comunicación normal con dicho país.

Igualmente se hace saber que la Administración francesa comunica que, con destino a Yugoslavia, solamente pueden ser admitidos provisionalmente los siguientes envíos postales:

Tarjetas postales y cartas, con peso no superior a 20 gramos, pudiendo ser ordinarias y certificadas.

Esta correspondencia será reexpedida desde París, por servicios militares aéreos, sin gartos de transportes.

Se pone en conocimiento del público que con motivo de celebrarse el 12 de octubre el «Día del Sello», ha sido tirada una emisión especial de sellos para el franqueo del correo aéreo, por valor de 10 pesetas en homenaje a don Luis José Sartorius, conde de San Luis, los cuales únicamente tendrán validez dicho día.

A tal fin, se admitirán los pedidos de dicho signo de franqueo en esta Administración Principal hasta las 17 horas del próximo día 4 de octubre, previo pago del 25 por 100 del importe total solicitado.

La Administración italiana ha comunicado que puede ser admitida correspondencia con destino a todas las Oficinas de su país, con excepción de Fiume, Gorizia, Pola, Trieste y Zara, continuando en vigor las limitaciones establecidas anteriormente, es decir, que solamente se admitirán tarjetas postales y cartas hasta 40 gramos, cuyo texto se refiera exclusivamente a asuntos particulares, si bien ha sido autorizado el servicio de certificados para ambos objetos.

El administrador principal Guillermo Neiras.

SE VENDE camión Ford 17 H. P., chasis largo. Para tratar en Tolbaños (Avila).

TARJETA DE ACCION CATOLICA

Avanzada ya la campaña de tarjeta de este año, esta Junta Diocesana se complace en reconocer públicamente la generosidad con que la mayor parte de los abulenses, secundando sus sentimientos católicos, ha correspondido a la invitación de esta Junta tomando cada uno la correspondiente tarjeta.

Y, como aclaración a las consultas que le han sido formuladas, esta Junta Diocesana hace saber que la cotización a la Acción Católica por medio de la tarjeta es solamente anual y no mensual como algunos erróneamente han interpretado.

(Junta Diocesana de Acción Católica.—Palacio Episcopal.—Avila)

La segunda vuelta de las elecciones francesas confirman la tendencia de la primera votación

PARIS, 30.—La segunda vuelta de las elecciones cantonales francesas, celebrada hoy domingo, ha confirmado la tendencia apuntada el día 23 en la primera votación. Según los datos recibidos hasta ahora, los socialistas han afirmado su dominio sobre el resto de los partidos, seguidos por los comunistas y detrás por el Movimiento republicano popular. Se registran ganancias comunistas, según los datos incompletos de varias ciudades, entre ellas Marsella, Lyon y Nimes. En dos de los tres sectores de Lyon se señalan triunfos de candidatos feunimos por primera vez en la historia de Francia.—EFE.

Inscripción de candidatos a diputados

PARIS, 30.—La inscripción de candidatos a diputados en la Asamblea que será elegida el día 21 del actual comenzará el día 1 y se cerrará a medianoche del día 14. Los candidatos tienen que prestar una fianza, que les es devuelta en caso de lograr en el escrutinio determinado tanto por ciento de votos.

La situación de la Argentina

El Presidente anuncia que resignará los poderes el día 4 de junio

BUENOS AIRES, 30.—El Presidente argentino Farrell hará entrega del Gobierno el día 4 de junio a quienes resulten elegidos en las próximas elecciones, conforme al estatuto político, según se declara en los medios íntimamente relacionados con el Gobierno.

Se cree que en la próxima semana se publicará un decreto con la designación de los miembros del tribunal electoral federal y con algunas reformas en el estatuto, encaminadas, según se dice, a impedir sean candidatos los que estaban en funciones electivas el 4 de junio de 1943. Se tiene entendido que Farrell no ha modificado su decisión de convocar las elecciones antes de fin del presente año, presumiéndose sean en diciembre.—EFE.

Probable clausura de universidades

BUENOS AIRES, 30.—Si no se reanudan las clases antes del próximo martes, será clausurada oficialmente por el Gobierno la Universidad bonaerense hasta el fin del año académico, según ha anunciado el ministro de Justicia e Instrucción Pública al rector de dicho centro. Idéntica medida será adoptada con otras universidades cuyos claustros de profesores suspendieron las clases en señal de protesta por la declaración del estado de sitio.—EFE.

El general Ridgway, probable embajador

WASHINGTON, 30.—El diario «Washington Post» dice que el próximo embajador de Norteamérica en Buenos Aires será el teniente general Marlew R. Ridgway, que proyectó y llevó a cabo la primera operación de transporte aéreo nocturno contra los alemanes en Sicilia.

Ridgway, dice el periódico, acompañó a Acheson en una visita de éste al Presidente Truman el viernes último, a la salida de la cual manifestó el alto funcionario del departamento de Estado que la conversación había sido sobre asuntos iberoamericanos. El general habla el español correctamente y en los últimos veinte años ha intervenido en numerosas cuestiones de la América hispana. En 1927 fue a Nicaragua como miembro de la Comisión electoral, permaneciendo dos años en el país; en 1929 formó parte durante siete meses de la Comisión de Conciliación boliviano-paraguana. En 1930 fue a Nicaragua y Panamá, pasando en esas naciones un par de años, y en 1939, por último, organizó la Junta de Defensa Interamericana.—EFE.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 23,0 a las 15,00 horas.
Mínima, 5,7 a las 9,00 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

SE VENDEN 200 ovejas seleccionadas para hacer el segundo parto. Para tratar: Juan González, en Donjimeno.

La prensa ha dado comienzo hoy a la campaña electoral, en la que desempeñarán importante papel las emisiones radiofónicas.—EFE.

Nuevo aplazamiento de los juicios contra Laval y Datnand

PARIS, 30.—Los juicios contra Darnand y Laval, fijados, respectivamente, para la primera y segunda semana de octubre, serán probablemente aplazados en razón a que los componentes del Jurado—compuesto en parte de miembros de la Resistencia y en parte de parlamentarios—no podrán, de iniciarse esas vistas en la fecha anteriormente acordada, tomar parte en la campaña electoral para la consulta popular del día 21 de octubre, en la que casi todos ellos presentan su candidatura.

Por añadidura, en el caso de Pierre Laval los defensores, designados de oficio, se negaron rotundamente a asumir la defensa por falta material de tiempo para prepararla.—EFE.

Homenaje a don Angel Torres y Sor Ramona Lecuona

Donativos recibidos

Ayuntamiento y vecinos de Higuera de las Dueñas, 60 pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Fresno de la Cruz, 32; Ayuntamiento de Hoyos del Collado, 17; Ayuntamiento y vecinos de Hoyos de Miguel Mañoz, 70,60; Ayuntamiento de Lastra del Cano, 15; Ayuntamiento de Mancera de Arriba, 15; Ayuntamiento y vecinos de Bernuy Salinero, 68; Ayuntamiento y vecinos de San Miguel de Corneja 58; Ayuntamiento y vecinos de Navaescorial, 32 50; Ayuntamiento de La Carrera, 15; Ayuntamiento y vecinos de Muñotello, 415 50; Ayuntamiento de Blascoles, 100; Ayuntamiento de Navacepeda de Tormes, 25; señor secretario del mismo, 5; Ayuntamiento de Tórtoles, 40; don Mariano Diaz de Tórtoles, 5; don Francisco Ruiz García, 50; don Antonio Estrella, 20; Ayuntamiento y vecinos de El Barraco, 295 50; Ayuntamiento y vecinos de Cuevas del Valle, 420; Ayuntamiento y vecinos de Navacepedilla de Corneja, 222 50; Ayuntamiento de Narrillos del Alamo, 50; Ayuntamiento y vecinos de La Herguajuela, 228 75; Ayuntamiento y vecinos de San Bartolomé de Tormes, 72 15; Ayuntamiento y vecinos de Chamartin, 210; Ayuntamiento y vecinos de Navas del Marqués, 180; Ayuntamiento de El Arenal, 100; don Antonio Velázquez, de El Arenal, 50; vecinos de El Arenal 52 pesetas.

«San Juan de la Cruz»

Colegio de Enseñanza Media El día TRES y a las nueve de la mañana empezarán las clases en el mismo para el curso 1945-46. Los alumnos deben asistir el día dos a las cuatro y media de la tarde para recibir instrucciones.

NECESITO pastor para ovejas. Generalísimo Franco, 9.

PARA OFICINA se ofrecen cuatro habitaciones, en Eduardo Marquina, 15.

SE ALQUILA local para garage o almacén. Razón en Pedro Davila, 5, pral.

SE HACEN toda clase de prendas de punto a máquina, en Comuneros de Castilla, 3.

SE VENDEN en cantidad robes para travésas. Para tratar con doña Manuela Sánchez Carmona, Piedrahíta (Avila).

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para 600 ovejas en la dehesa de Miranda Chamartin. Informarán en la finca Juan García y en Salamanca, teléfono 2081.

Primera Comunión

En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción, adornada con profusión de luces, ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles, de manos de don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral, el angelical niño Paquito Sánchez Merino y Bermejo, hijo de don Francisco Sánchez Merino y doña Elisa Bermejo. El señor García Robledo pronunció un sentido fervoroso.

Acompañaron al niño en la Sagrada Mesa sus padres, hermanos y familiares, así como numerosos amigos, recibiendo el niño y sus padres, acto seguido, sendas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy cordial.

De días Mañana celebra su fiesta onomástica la distinguida señora doña María Velayos del Ojo.

Natalicio Ha dado a luz felizmente una niña, la décima de los hijos que la viven, la joven esposa del industrial de la plaza don Tomás Cardallaguet, de soltera Asunción Quirant. Enhorabuena.

Viajeros Han salido para Madrid los señores de Artigas y don José María Jiménez; don Ignacio Fiter y el doctor Nogueras, acompañados todos de sus respectivas y distinguidas familias.

Sepelio y funeral En la tarde de ayer fueron llevados a la última morada los restos mortales de doña Isabel Maroto, (q. e. p. d.), concurriendo numerosísimas personas que manifestaron su condolencia a los señores hijos de la finada que presidían el duelo.

Esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol asistiendo también muchos amigos y deudos de la distinguida familia doliente que tan extensas relaciones sociales mantiene en nuestra ciudad. Los señores Alonso Maroto nos han rogado que hagamos presente su gratitud a cuantas personas les han acompañado en su dolor por la pérdida que sufren. Les renovamos el testimonio de nuestro sentimiento.

Solemne apertura del curso escolar en el Seminario Diocesano

El muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano ha tenido la delicadeza de invitarnos en atento saludo a la solemne apertura del curso escolar que tendrá lugar mañana, 2 de octubre, a las once y media, en la capilla del citado Establecimiento docente. Agradecemos la invitación con que nos distingue don Baldomero Jiménez Duque.

RELACION DE PRENDAS

para los desnudos de Europa víctimas de la guerra, recibidas en esta Diócesis para que nuestro Santísimo Padre el Papa, pueda distribuirlas en la próxima Nochebuena

Doña Leandra Martín, 10 pesetas; doña Teodora Martín, 5; doña Felisa Martín Velasco, camiseta punto de señora; doña María Velasco de Muñoz, camiseta caballero y dos pares de calcetines; doña Eulogia Muñoz, camiseta punto ídem, doña Fany García y hermana, una bufanda y un jersey para niño; doña Pilar Villareal, viuda de García, dos pares calzoncillos lana de caballero; señorita Amparo Martínez Tous, camisetas de felpa para niño y niña; Hijos de Lorenzo Gómez, 40 madejas de lana; doña Ángela Martín, viuda de Sánchez, e hija, tres pares calcetines lana; donante anónimo, una manta, seis calzoncillos tela y chaquetita punto para niña; otro donante anónimo, camiseta lana para caballero.

Señora viuda de Domínguez, un jersey para niño; Almacenes Viuda de Félix Grande, doce jerseys lana para niño y doce camisetas ídem para señora; pueblo de San Bartolomé de Pinares, un jersey de niño, una camiseta ídem y 4 pares calcetines ídem, una bata de niña, otra de señora, un jersey ídem y dos pares medias; señor párroco don Casimiro Encinar, camiseta caballero; doña Carmen Grande, camiseta y calzoncillos de caballero.

Las prendas pueden entregarse en los domicilios de Mujeres de Acción Católica: presidenta diocesana, Generalísimo Franco, 8; presidenta parroquial de San Pedro, Plaza del Ejército, 6; presidenta parroquial de San Vicente, Catedral, 1; presidenta parroquial de Santiago, Bajada de San Nicolás, 5; presidenta parroquial de San Juan, Pedro de la Gasca, 13.

Domicilios de las Jóvenes de Acción Católica: presidenta diocesana, Plaza del Ejército, 3; presidenta parroquial de San Pedro, Plaza del Ejército, 4; presidenta parroquial de San Vicente, Eduardo Marquina, 1; presidenta parroquial de San Juan, Comuneros de Castilla, 3; presidenta parroquial de Santiago, Carrera de Santo Tomás, 22.

PERDIDA pulsera de cadena oro extraviada el pasado viernes. Se gratificará por ser recuerdo de familia en Plaza Teniente Arévalo, núm. 4 pral.

P. Robledo García Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene. CONSULTA DE DOCE A DOS Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440. (Censura sanitaria n.º 247)